

铁路公司

公用事业分公司

多措并举筑牢反诈“防火墙” 剪树枝 除隐患

近日,铁路公司围绕“警惕诈骗新手法,不做电诈工具人”主题,精心组织开展了一系列丰富多彩的反诈宣传活动。

活动期间,该公司制作了反诈宣传牌板,分别放置在前、后山办公区域显著位置。这些牌板以生动形象的图文展示常见的诈骗手段和防范方法,吸引了超过600余人次的职工驻足观看。

同时,该公司还组织职工开展

“晋善警美”每日打卡学习活动。利用“山西反诈”线上学习平台,每天推送反诈相关的案例分析、法律法规解读等内容,累计参与打卡学习的职工达到300余人次。

此外,该公司党群工作部工作人员深入一线,向职工们发放了400余份反诈宣传手册。手册中详细介绍了各种诈骗类型的特点和应对策略,方便职工随时查阅,增强防范意识。

在活动现场,工作人员结合实际案例,为职工们深入浅出地讲解诈骗分子的惯用伎俩和防范技巧,逐级开展了多场反诈知识讲座,覆盖职工人数超过200人。

大家纷纷表示,将把学到的反诈知识运用到日常生活中,同时向身边的亲友进行宣传,提高警惕,不做电诈工具人,共同筑牢反诈防线,维护社会和谐稳定。

●郭建都 路瑜



7月12日,公用事业清洗科技公司党支部组织党员、入党积极分子开展“修剪树枝清隐患”主题党日活动。

活动中,技术人员以“讲解+示范+操作”的方式进行专业指导。掌握修剪技巧后,全体人员明确分工,各司其职,对影响职工出行安全、遮挡照明设施、易引发病虫害的树枝进行了细致修剪。通过共同努力,不仅有效解决了树枝过长、过密导致的安全隐患问题,提升了整体绿化水平,更激发了广大党员爱绿、护绿意识,增进了团队凝聚力、向心力。

●李巧莲 曹皓东

西曲矿

消暑活动拉开帷幕 开启夏日清凉模式

7月16日,西曲矿2024年职工消暑活动的首场比赛——三进贡开牌,此项比赛的举行标志着西曲矿职工消暑活动拉开帷幕。

活动现场气氛紧张而热烈,洗牌声、出牌声、叫牌声、欢笑声此起彼伏。活动的举行增进了干部职工的交流,疏解了大家工作中的疲惫,在炎炎夏日为大家送上了一份清凉。

据了解,本届消暑活动将持续一个半月,先后开展棋牌、羽毛球、乒乓球、职工篮球等,共计三个大项十一个小项的各类竞赛,旨在关怀干部职工的精神健康,丰富干部职工的业余生活,激发广大干部职工的工作积极性。

●王学雷 曹琼

展技能 比技艺

7月11日,西铭矿后勤服务中心招待所举行“以赛促学、精益求精”客房铺床技能比赛。

本次竞赛共10名选手参加,竞赛内容包括仪容仪表、知识问答、客房铺床、创意床设计等四个方面,全面检验职工的专业操作技能、规范服务技能,以及现场突发事件的分析处理能力、语言表达能力等综合素质。

赵洁摄影报道



马兰矿

工会当好“娘家人” 温暖职工颗颗心

安全生产是煤矿永恒的主题,抓好安全工作就是保护劳动者安全健康、发展生产力的重要工作,同时也是维护矿区安定团结,促进企业经济稳定、持续、健康发展的基本条件。在“安全生产月”期间,马兰矿工会组织女工协管员用耐心、细心、爱心来宣传安全知识,让职工们潜移默化地接受安全教育,真正做到用真情和爱心筑起矿井平稳生产的一道带有温度的安全防线。

围绕“一个主题”。每个家庭都与井下生产息息相关,矿区家庭的和谐与稳定都是建立在实现矿井安全生产这一基础之上,为了时时刻刻筑牢安全生产这一基础,马兰矿女工家属安全协管工作紧紧围绕矿安全生产中心任务,服务大局,将“安全、和谐、稳定、幸福”这一主题贯穿协管安全活动始终,坚持常年为升坑职工供水送饭、定期开展家庭走访谈心、组织家属参与安全联保互保、节假日矿领导带队进



行安全慰问等活动,让职工感受到企业对职工的关怀,让职工从心底感觉到安全是家庭幸福的基础,营造马兰大家庭的安全氛围。

做好“三项服务”。温暖服务,依托女工家属井口服务站、井口职工方便食堂两块阵地,24小时为上下井的工人们送开水,为夜班及早班升坑的工人提供班后营养餐。做到了“冬送热茶水,夏送绿豆汤,天天有饭菜,班班嘱安全”。有了她们,井下工人们的水杯里总是盛满温热的茶汤,夜班、早班的工人们总能在升坑后品尝到为他们精心准备的面点食品、可口小菜,持续提升职工的生活品质。端午节恰逢安全生产月,6月10日当天,矿工会在井口服务站开展“粽粽安康,平安幸福”井口慰问活动。该矿领导将香软糯鲜的各种口味粽子礼盒、红腰带等送到矿工手中,为矿工们送上节日祝

福。矿嫂们还根据季节,配制了各种消暑、祛寒、解渴的饮品,努力为矿工兄弟们营造出了一个温馨、舒适的“温暖之家”;亲情服务,家属协管员们及时与“三违”人员进行谈心,耐心说服教育,化解“三违”人员的抵触情绪,让他们意识到自己的做法对己对人可能会带来的巨大危害。同时,主动对重点人员进行家庭走访谈心,了解思想动态,提前发现苗头,把思想问题解决在萌芽状态。在井口服务站亲情帮教室开展一对一“三违”人员、思想不稳定、不放心人员帮教谈心活动。通过面对面“话家常”的形式,用接地气的语言了解矿工近期工作动态、生活情况等问题,利用为上下班的职工缝补衣服时唠家常、嘱安全,主动发现、解决一些职工出现的思想问题,及时开导,排解情绪,编织了一个融入亲情、感情、热情的井口安全网,达到了“用亲情去督促职工遵章守纪,用真情去感化违章职工,用爱心去关爱职工的生命与健康”的效果,使井口矿工之家安全协管站成为服务职工安全生产的“心灵驿

站”;安全服务,矿工会充分利用媒体和矿内网,在工人就餐时为工人播放矿内文件、新闻、安全教育专题片、节日祝福歌曲等,使职工在就餐的同时可以了解矿内形势、文件精神及安全教育,接受安全宣传、形势任务教育。真正做到了用安全知识教育职工,用亲情友情关爱职工,用欢歌笑语陶冶职工,架起了一座矿井与职工坚固的“安全连心桥”,成为了安全宣传、政策贯彻、警示教育为一体的新阵地。

把握“三个重点”。矿工会重点开展“进班前、拉家常、促和谐、保安全”活动,在井口进行文艺演出、安全宣传、有奖知识问答活动,为地面单位“送清凉、嘱安全”系列活动,提升职工群众的幸福感。重点营造矿区安全氛围。为进一步提高职工安全防范意识,营造安全宣传氛围。重点通过进班前会开展各种形式的安全宣传教育,走进班前会,为矿工师傅们带来喜闻乐见的三句半《安全畅想曲》、舞蹈《春风十里》《咱们工人有力量》精彩节目,受到了广大职工的热烈欢迎。服务三代矿工协管员代表陈腊英阿姨认真地一笔一划地在每一个鸡蛋上都写上“安全”两个字,分发给每一位矿工,感动了在场的每一位奋斗者。



●孙虹